

孙杨傅园慧徐嘉余 15分钟之内包揽三金

孙杨揭秘游泳浙军为何这么牛

18:16, 游泳男子200米自由泳决赛

孙杨以1分45秒15夺金

18:22, 游泳女子100米仰泳决赛

傅园慧以59秒40夺金

18:28, 游泳男子100米仰泳决赛

徐嘉余以52秒60夺金



本报特派记者 宗倩倩 王刚 发自天津

浙江三英出击,三金到手
傅园慧心里默唱励志曲

昨日是天津全运会第三个游泳比赛日,前两日已经拿到了三金两银的浙江游泳军团再一次大爆发。由于三项决赛紧密地安排在一起,而这三个项目又是孙杨、傅园慧、徐嘉余的夺金项目,所以仅仅用了15分钟,浙江水军便狂揽三金。此外,李广源也在100米仰泳中拿到了一枚银牌。

200米自由泳已经是孙杨本次全运会的第三个项目,之前的400米自由泳和4X100米自由泳接力,他已经拿下了一金一银。所以200米自由泳拿到冠军后,孙杨也表示有点累:“有点疲惫,赛程比较紧,每个晚上治疗时间有限。昨天晚上背部有点疼。”

世锦赛后状态低迷的傅园慧并没有想到自己能蝉联冠军:“游的时候,心里在唱‘我真的还想再活500年’,比较悲壮。”而世锦赛后人气飙升的徐嘉余还是像往常一样腼腆:“世锦赛回来也没怎么准备,全运会能够卫冕比较开心。”

教练投入,家长愿把孩子送去练
孙杨自揭浙江游泳为何这么强

15分钟里在泳池里掀起夺金狂潮,山呼海啸之后留给所有人一个问题:浙江水军为什么这么牛?

赛后发布会上,现场记者也将这个问题抛给了孙杨。由浙江泳坛的一哥来解答这一问题,再恰当不过了。

“教练很重要,大家都知道我们几个教练的身体都不是很好,但是仍然坚持在一线,感染着我们队里的每一位运动员。”徐国义、楼毅夫妇是浙江游泳队的金牌夫妻档,徐国义被查出脑部肿瘤后,术后仅仅5个月就返回一线。此次全运会,游泳赛场边也总能看到他的身影。“这种坚持和执着时刻感动着我们。”

陈经纶体校也被孙杨提及:“杭州陈经纶体校练游泳的孩子真的很多,这里也是我和傅园慧起步的地方。真的很感谢那些无私把孩子送进泳池的家长。”孙杨说的“无私”很准确,在浙江人眼里,送孩子练游泳的想法很单纯——既能增强孩子体质,又是一项生存技能。单纯的想法,才能让孩子们体会游泳的乐趣。

正是有了这些孩子们打造的深厚游泳基础,又配合教练员精准的选材和培训,才能让浙江游泳这座金字塔稳健发展,直至金字塔顶高耸入云。孙杨之后,徐嘉余、傅园慧、李广源、李朱濠这些浙江的游泳小将又能顶起半边天。

“中国游泳看浙江,并不是没有原因,有了好的培养,又有了好的苗子,才造就了现在的浙江游泳。”孙杨最后的总结十分简单,然而这背后所有人的付出,岂是一句话就可以概括的。

女子撑竿跳包揽金银铜,前7名中共有5名浙江选手
浙江女孩,这个项目比游泳还牛

说起浙江的体育强项,人们首先想到的或许是游泳,但事实上,浙江有一个体育项目,比游泳还要牛,那就是女子撑竿跳。

在昨晚进行的天津全运会撑竿跳比赛中,浙江女将们不仅包揽了前三名,甚至在前7名中,共有5名浙江选手。其中徐惠琴战胜卫冕冠军、亚洲一姐李玲,出人意料地夺得金牌。

徐惠琴的坚持让她笑到最后

“谢谢大家,我也没想到自己能拿到这个冠军。”在赛后,徐惠琴激动地说。

24岁的徐惠琴曾在2012年的全国田径冠军赛总决赛中夺得冠军,但更多的时候,她只是跟在李玲之后的一个名字——在网络上搜索徐惠琴,出来的内容往往是跟李玲有关。在李玲夺冠或是破纪录的稿子中,有时会提到一句队友徐惠琴的成绩。

但在昨晚,她战胜了这位中国的撑竿跳女皇,4米70的全国纪录和亚洲纪录创造者,同时也是她的队友。

“她总会有状态不好的时候。”徐惠琴说,“其实我们从小在一块,平时也有输有赢。”

昨晚,徐惠琴、李玲和任梦茜都跳过了4米40。而在4米50这个高度时,三人都没过关,最终徐惠琴凭借率先跳过4米30的优势夺得金牌,李玲获得亚军,任梦茜第三。



冠军徐惠琴(中)、亚军李玲(左一)和季军任梦茜(右一)和教练在颁奖仪式上。

“训练表现比今天的高度高很多,比较费解今天的状况,可能技术动作没掌握好,回去和教练聊一聊。”李玲赛后无奈地说道。

徐惠琴的教练金涛则表示,前三名浙江选手中,李玲水平更高一点,但压力也最大。他非常感动于徐惠琴的坚持,“她有一年多的时间在法国训练,很多都要自理,非常困难,她也曾有过放弃的念头,但最终咬牙坚持了下来。今天的金牌,或许是对她坚持的回报吧。”

完全成了浙江选手的“内战”

徐惠琴的金牌或许有些意外,但对于浙江来说,女子撑竿跳的金牌一点也不意外。因为在比赛的最后时刻,完全成了浙江选手的“内战”。

李玲、任梦茜、陈巧铃、吴作城、徐惠琴,在参赛的5名浙江女将中,除了徐惠琴、李玲、任梦茜包揽了金银铜,陈巧铃并列第四,吴作城第七。

“这是当之无愧的梦之队!”现场DJ惊呼。

“对于包揽金银铜,我并不感到意外。”赛后,金涛教练告诉钱报记者,“这几年在国内比赛中,经常出现这种情况,浙江包揽前几名。”

金涛教练说:“上一届辽宁全运会,浙江就有希望包揽前三名,但没做到,只夺得冠军和亚军,我跟周铁民教练(李玲的教练)共同的愿望就是,前三名都落在浙江,这一次终于把它完成了。”

金涛教练说:“女子撑竿跳这个项目浙江非常重视,梯队建设也非常好,年轻运动员一批批上来,老运动员也保持着非常好的状态,年轻运动员包括陈巧铃、吴作城,都是1999年出生的小孩,她们的状态不错,水平也很高。”

徐惠琴也告诉记者:“知道前三名都被浙江包揽很激动,浙江女子撑竿跳之所以能取得这么好的成绩,金涛和周铁民两位教练起到了非常大的作用,他们的选材、训练的方式,发挥出了运动员的潜能。”

李玲介绍,浙江对撑竿跳这个项目非常支持,有很多优秀的教练,此外高水平的运动员一直都很多,提高了整体的成绩。

本报记者 王刚 宗倩倩